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Partic A — GGrammaire

Trouvez la honne réponse:

131- Christophe était si réfléchi quon le .................... homme.
1) traitdl en 2) traitait de I°
3) traita en 4) traite de I’
132- ciriiciiereeneenn S0t Pissue d'un réve généreux, il grandit towjours ...coveevvnrenvnnnn s
I} Quel que / ce quu I"a fait
2) Quelque / ceux qu’il a fait
3) Quelque / celui qu’il a fait
43 Quelle que / celui qui I'a fait
133- .iiiiiiiisiinniens passe ici-bas : la gloire, les richesses, les plaisirs 5 coiniiiiiaiinin
nos méritcs nons restent,

1) Tout / seul 2) Tout / seuls
3) Tous / seuls 4) Tous / seules

134- Nous nous sommes parfois .........oooveeee.. certaines difficuléés ; elles auraient été
facilement ... S NOOS NoOs CHONS ovcciiiiniinan, la peine de les
cxaminer.
1} cxagéres £ résolucs / donnds 2) exageres / résolu / donnés
3y exagdére { résolues / donné 4) exagére ¢ résolu / domné

135- §i vous avez des reproches i faire, faites-les sans paroles .......occveiene. nii blaimes
1) aigres-douces / sous-eniendus 2) aigres-douces / sous-eniendu
3y aigre-doux / sous-¢niendus 4} aigre-doux ¢ sous eniendu

136- Il semble gqu’il ........vvnevvneneen plus de prix i Papparence de La vertu qu'a la vertu
meme.
Iy attachera 2) attachdt
3) attachait 4) attacha

137- 11 était presque blanc : le plus grand nocturne que .........ceeenvennnn, un grand-due
plus haut qu’un chien de chasse,

1) " ai vue 2)1'al vu
3) j'aie vue 4) y’aie vu
138- Le plancher .................... je gis vient de décrire une embardée terrible.
1) par lequel 2) dont
3) sur lequel 4) ou

139- Pour le reste, ¢'est des bétises et on .................... s&¥v0Ir exactement ce qui s'était
passé la-haut, parce que oo, 8¢ Sont tous contredits,

1} n’a jamais méme pu/ ce qu'y ¢lait
2y n’a pu méme Jamalis £ c¢ qui v ¢laill
3yn’améme jamaiy pu/ ceux qu’y élaient
4) n’a méme jamais pu/ coux qui y ¢laient

TOURNEZ LA PAGE A V.P
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140- Elle mit le livret au fond du tiroir en disant : «Regarde ou je le place pour que tu
DRPORPRPMNPURRPON, | | 115) (40 1 o1 | EHARRRPRRIRMIRRIN . 1. i | | 4 | | SRR . |
1) puisses £ en as envie £ 1 souvicnnes
2) pourrais / aics envic / 1¢ souviennes
3) puisscs / aics envie / Uen souviens
4) pusses / en as envi / te souviens

Partie B — Vocabulaire

I - Cochez Ia bonne réponse:

141- Ce film ne mérite pas tous ces Eloges 5 son SUCCES €51 .ovviriiviiriiaainn s
1) factieux 2} contrefait
3) surfait 4y deconfit

142- Si vouos ne pouvez appliquer le réglement, il vous faudra an préalable m’adresser
unc demande de ..ooovviiiiiiiin s

1) rogations 2} dérogation
3) prérogatives 4} prorogation
143- Dés la fin des pluics, les caux ont ......vvevveenvar... Fapidement,
1) ingru 2) déeru
3) surcru 4} accru
144- Avec Paide d’un bon avocat, tu devrais pouvoir ...........ocoev.... tes droits,
1) recouvrer 2) relrouver
3) recouvrir 4} découvrir
145- reerenseen €85t un fonctionnaire qui pergoit les impots directs,
1) Le pres.anteur 2} Le précepteur
3) ¢ proscripleur 4y ¢ pereeplour

IT - Complétez le texte suivant a ’aide des réponses proposées:

Tout était silencicux, le solcil ...oiniiinini {146} a pecinc la cime des plus hauts
peuplicrs; un calme profond régnait dans Pair. Peo a peu le jour descendit des toits et les
ombres ..........cvveenn (147) dans la cour. Puis, au loin, bien au loin, on entendit une
alouette qui chantait; puis un coq passa la téte par la lucarne du poulailler, fit un pas,

cerenrenrensensee. (148) ses ailes brillantes pour y laisser pénétrer ’air frais du mating un
frmson de bonheur souleva toutes ses plumes; il enfla sa poitrine et ... (149)
dans Iespace un cri percant... Enfin les vifs rayons du soleil glissérent dans les étables;
vissisersnssssessess {150) béla lentement, toutes les antres lui répondirent,

146-
1) embrasait 2} enflammait
3) éclairait 4} échauttait
147-
1) s"allongérent 2) se dressérent
3) se prolongérent 4} s"augmenterent

TOURNEZ LA PAGF 8.v.P
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148-
1} dépha 2} déroula
3} déplova 4) développa
149-
1} énmut 2)jela
3} adressa 4) langa
150-
1} un veau 2) unc brebis
33 un bovin 4y une vache

Partie D — Compréhension de texte

|| I— Lisez le texte suivant cf répondcz aux questions. |

Parce que nous savons que Perrenr dépend de notre volonid, ef que personne n’a la
volonté de sc tromper, on s’¢tonnera peut-étre qutil ¥ ait de Perreur en nos jugements,
Mais il faut remarquer gqu’il ¥ a bien de la différence entre vouloir ¢tre trompé ct vounloir
donner son consentement i des opinions qui sont causc gque hous nous trompons
quelquefois, Car encore qu’il n’y ait personne qui venille expressément se méprendre, il
ne 8'cn trouve presque pas un qui ne veuille donner son consentement 3 des choses qu’il
nc connait pas distinetement ; ¢f méme il arrive souvent que ¢’est le désir de connaiire la
vérité quni fait que ccux gqui ne savent pas ordre qu’il faut tenir pour la rechercher
manquent de la trouver ¢f se trompent, a4 cause qu’il les ineite a préeipiter leurs
jugements, ¢t A prendre des choses ponr vraies, desquelles ils n*ont pas assez de
connaissance,

René Descartes
151- Selon le texte ci-dessus, covvvvvnvriiinernnn .
1} I"étre humain a la volonté de se tromper
2} la volonté est une erreur de nos jugements
3} Ierreur est le fait d'un usage de notre libre arbitre
4} nous nous trompons a cause de notre ignorance de la volonté
152- Le¢ pronom «il» sounligné dans le texte remplace ....ovvvviiniennn s
1} I désir 2) lordre
3} le jugement 4) I"homine
153- L’autcur prétend que «personnc n’a la volonté de sc tromper». Laquclle des
asscriions smivantes ost la tournure affirmative de cette prétention ?
1} L’homme ¢xhale la véracilé.
23 Tow le monde veul la vérile.,
33 1.°¢tre humain ¢st cn mesurce de braver le vrai.
4) Tout hamme (ail it de I"authenticité,
1534- Selon Deseartes, .......ovcvnvvneennn @8t 'envers d’une démarche qui est ordonnée,

méthodique.
1} I'hésitation 2) I"atermoiement
3} le doute 4) I’empressement

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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155- Dans Dextrait ci-dessus, la théorie cartésienne de Derreur est posée sur le plan
1) sociologique 2) philologique
3) psychologique 43 anthropologique

II - Liser le texte suivant et répondez aux questions.

Brusquement, devant nous, sur toute la largeur de la descente, de sombres flammes
s'élancent en trappant I"air de détonations épouvantables, En ligne, de gauche i droite,
des fusants sortent du ciel, des cxplosifs sortent de la terre, C'est un effroyable ridean qui
nous sépare du monde, nous sépare du passé ef de Pavenir, Stupéfaits par la nude
soudaine qui tonne de toutes parts, nous nous arrétons ; puis un cffore simultané souléve
notre masse cf la rejefte en avant, trés vite, On (rébuche, on se retient les uns aux antres,
dans de grands flots de fumée. On voic, avee de seridents fracas ef des eyelones de terre
pulvérisée, vers le fond ott nous nous précipitons péle-méle, s'ouvrir des cratéres, ¢a ot 13,
a coté les ums des autres, les uns dans les autres, Puis on ne sait plus ou tombent les
décharges. Des rafales sc déchainent si monstrucusement retentissantes qu'on se sent
annihilé¢ par le seul bruit de ecs averses de tonnerre, de ces grandes ¢ioiles de débris qui
s¢ forment en I'air.

Henri Barbusse

156- L’extrait ci-dessus présente .oovvnviinninnnnn s
1) la destruction de I’environnement par les étres humains
2) la pellution due a I"industrialisation des villes
3) la viclence due aux catastrophes naturelles
4) une vision apocalyptique de la guerre
1537- L.es pronoms on ¢f nous dans Pextrait ci-dessus remplacent ..o
1) les mineurs
2) les soldats
3) le narrateur ¢t sa [amillc
4) les ouvriers de la zone industriclle
158- Selon le texte, les «cratéres» (souligné dans le texte) sont dus AUX ...covceviniiicannn s
1) explogions 2} LonNeTres
3) eyclones 4) lracas
159- Les verbes de déplacement et le champ lexical de la profondeur montrent

f—

“oC

a déshumanisation des individus
¢ déchainement de la nature

a COlUrse vers |El maott

TOHURNEZ LA PAGE 8. Y.P
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16(- Lc mot «annihilé» souligné dans Ic texte peut ¢tre remplace par ...eveiverveeiarane s
1) détruit 2) editie
3) Crige 4) redressé

FIN DF. LA SECTION §
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Abschnitt I; Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (131-140) werden lhre Kenntmisse im Bercich

wOrammatik® gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiiltic die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir die richtigen Antworten!

131- Den ...cceneennenene.. kann ich keinesfalls lesen.
I’y GGedanke des Dozentes 2) (tedanke des Dozenten
3) GGedanken des Dozenten 4) (Gedanken des Dozentes

132- Der Satz ,Er will, dass sein Sohn in Deutschland weiterstudiert bedeutet, dass sein
Sohn in Deutschalnd weiterstudieren .......coooevennen .
1} soll 2) dart
3) muss 4) kann

133- Der Satz ,,Den Beamten st unicrsagt, am Arbcitsplatz zu ranchen®™ ist unter
anderem durch den Saz ,Dic Beamten .....eiveiveeniees. micht am Arbeitsplatz
rauchen® zu ersctzen,

1) mégen 2) miissen
3) sollen 4) diirfen

134- Ich .................... nicht gedacht, dass der Krankenwagen so schnell am Untallort
vrareseaisaneasan o (Hinweis: Ausdruck des Erstaunens im Konjuntiv 1)
1) habe — wiire 2) hitle — 15t
3) hiilie — wire 4) hitle — sel

135- Dic richtige Passivform des Satzes ,Alle Produkte verkaufen sich gut®  ist ,Alle
Produkte coownmomiims™

1) koénnen gul verkaull werden 2) werden sich gut verkaull

3) werden gul verkaull werden 4) werden gut verkaull
136- Er..ccccovvvievneneea. jede Auseinandersetzung .....oooeviininnana .

1) 18l — umgangen 2) hal — umgangen

3)ist  umgegangen 4) hat umgegangen

137- Das richtige Partitzipialattribut von ,ubgegeben werden miissen® im Satz ,Die
Studenten schreiben an der Ilausarbeit, die spiitestens am Semesterende abgegeben
werden miissen® ist ,,Die Studenten schreiben an der spiitestens am Semesterende

.................... Hausarbeit.*
|} abgebenden 2) abgegebenen
3) abgegeben zu werdenden 4) abzugebenden
138- Partizip Perfekt des Satzes ,,Er gefallt mir nicht™ ist JEr ..c.ocovvieiiin X
I'} 15t mir nicht gefallen 2) 1st mir nicht gefallt
3) hat mir nicht gefallen 4) hat mir nicht gefallt
139- Vorgangspassiv des Satzes ,Er wird seine Eltern besuchen® ist: ,Seine Eltern
werden .......ovvvvninnnn g
1} besucht sein 2) besucht
3) besucht worden sein 4) besucht werden

140- Zustandspassiv des Satzes ,,Fr hatie vicle interessanie Biicher bestelle™ isi: ,,Vicle
interessante Biicher ....ovviiniiininn
1) waren bestellt gewesen 2) werden bestellt sein
3) werden bestellt gewesen sein 4) sind bestellt gewesen
Bitte auf die niichste Seite
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Ahschnitt 1I: Wortschatz

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (141-130) werden Ihre Kenntnisse im Bereich

»Wortschatz® gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiiltis die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir dic richtigen Antworten!

141- Eine Studie hat gezeigt, dass der Impfstoff von Astra-Zeneca keine so hohe
.................... gegen Corona aufieist,

1) Desinfivicrung 2) Optimerung
3) Wirksamkeit 4} [nfektion
142- Nuch einer Schieferei im US-Bundesstaat Colorado mit zehn Toten hat man den
.................... verhaftet.
1} Schiitzen 2} [nsassen
3) Sanititer 43 [&ftling
143- Man geht davon aus, dass die .................... der Migranten nach der Corona-
Pandemie weltweit ansteigen wird.
1) Hohe 2} Zahl
3) Menge 4} Portion

144- Decutschland hat mit strengen Regeln dic dritte Welle der Corona-Pandemic

EEE R R R R TR R R R R R #

1) umgestzt 2) umgewandelt
3) durchgesetzt 4} durchbrochen
145- 1de ELll hat zum ersten Mal scit 30 Jahren Sanktionen gegen China coovecvniiiiiinn
1) abbestelll 23 verhiingt
3) cingelahren 4y angesclzl

146- Nach cincm Feuer in cinemn gricchischen Fliichtlingslager haben sich dic Flammen
iiber mehrere Ahschnitte des Camps oocnviiiiinacen s

1) erweilert 2) entfachl
3) ausgeweilel 43 versireul
147- 1m Berufungsprozess gegen einen franzdsischen Politiker wegen Steuerbetrugs hat
die Staatsanwaltschaft ihre .................... gestellt.
1) Forderungen 2) Anklagen
3) Urteile 4} Griinde
148- Die schweizerische Nativnalbank kauft seit Jahren Fremdwihrungen, um den
Franken zu .................... und su die Schweizer Exportwirtschaft zu stiirken.
1) sanicren 2) renovieren
3) bewerten 4} schwichen

149- In Brasilien ..........cevvneenn bis April 2021 {iber 300000 Menschen dem Coronavirus

zum Opfer.

1} kamen 2} versagten
3) fielen 4} lieben
150- Der chinesische Aulienminister hat die Einmischung der EU in die inneren
.................... Chinas verurteilt.
1) Anlisse 2} Einschiibe
3) (Geschiifte 4} Angelegenheiten

Bitte auf die néiichste Sceite
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Abschniit ITT: Textverstehen

Hinweis: Lesen Sic bitte sorgfiiltig die folgenden zwei Texte und centscheiden Sie sich
im Hinblick auf die jeweiligen Fragen (131-1690) fiir die richtigen Antworten!

Text I

Wegen Auficrungen zor Sitoation der Uiguren hat China weitere Sanktionen
ausgesprochen. Betroffen sind diesmal wier Unternchmen und neun Personen von
(rollbritanicn, darunter auch Mitglicder des Parlaments. Dies nachdem dic ELU,
Grobbritanien und weitere Staaten Sanktionen gegen chinesische Verantwortliche
crgriftfen hatten. China kritisiert, es wiirden Liigen und Desinformationen zur Situation
der Uiguren in China verbreitet. Dic von den Sanktionen betroffenen Personen diirfen
nicht mehr nach China reisen. lhre Vermiigsenwerte in China werden eingefroren, ond
chincsische Biirgerinnen und Biirger diirfen nicht mehr mit ihnen handcin.

151- Nach dem Inhalt des Textes hat China die Sanktionen ...oovvvienieninnenn s
1) wegen Einmischung in die inneren Angelegenheiten Chinas Sanktionen
ausgesprochen
2)als ¢ine priventive Mallnalime gegen eventuclle Sankiionenen in Aussicht
gestelll
3) vor dem Thintergrund der Menschenrechtssituation in China crgriflon
4) als Rekation aul’ dic Situation der Uiguren in China ausgesprochen
152- Die von China gegen Grofibritanien verhiingten Sanktionen haben ...o.ovovaiiinnie

Dimensionen.
1) wirtschaftliche 23y wirtschattliche und politische
3) politische 4} keine ndher definlerten
153- Der Text verweist implizit darauf hin, dass die Sanktionen Chinas .......c.ccvvvvvvae
sind.
1) eine spontane Rachaktion 2) ein provokanter Akt
3) eine Vergeltungsmalinahme 4) ein préventiver Schritt

154- Mit Sanktionen will China .. :
1) die Aufinerksamkeit ’ll‘ldETEI‘ Staaten auf die Situation der Lliguren in seinem
Land lenken
2) eine Antwort auf die Haltung einiger Staaten gegeneniiber seinem Land geben
3) ¢in Bespicl [iir politisches Verhalten zur Sitwation der Ulguren scin
4) aut Menschenrechtslage in seinem Land reagieren
155- Der Text verweist cindeutig daraut hin, dass ..o
1) China mit den von Sanktionen betrellenen Personen 110{.11 vierhandeln will
2) den von Sanktionen betrollenen Personcn ihre Vermégenswerie riickerstatlel
werden sollen
3) China das Geschidli der Chinesen mit den von Sanktienen berollenen Peronen
verbicten will
4) chinesische Biirgerinnen und Biirger den Investionen der von Sanktionen
betroftenen Peronen entgegenkommen miissen

Bitte auf die nichste Seite
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Text IT

Frankreich, Ungarn, Polen und vier weitere EU-Staaten machen sich in Briissel fir
Atomkraft stark. Diese diirfe nicht von der europiischen Klima- und Energiepolitik
ausgeschlossen werden, schrieben Frankreichs Staatschef Macron und sechs weitere
Regierungschefs in einem Brief. Die Staaten unterstiitzen nach eigenem Bekunden das
neue Klimaschutzziel der EU fiir 2030, das eine Senkung der Treibhausgase um
mindestens 55 Prozent im Vergleich zu 1990 vorsieht. Dazu miisse die Atomkraft von der
EU gefirdert werden. Frankreich ist hinter den USA auf Platz zwei der grofiten
Produzenten von Atomenergie weltweit.

156- Der Text hesagt, dass einige Staaten der EU ...l
1) die Atomkraft vorantreiben wollen
2) das Verbot der Atomkraft unterstiizen
3) vorhaben, die Atomkraft abzuschaften
4) den Kurs der EU zur Atomkratt durchsetzen wollen
157- Dem Texe entnimmt man, dass oo o
1) man die Klima- und Energiepolitik von der Atomkraft ausschliefen will
2) dic Klima- und Encrgicpolitik von der Alomkrall isolicrt verlolgl werden soll
3)man dic Atomkrall nur unier Einhallung der Klima- und Inergicpelitik
betreiben will
4) dic  Atomkrafl nicht 1m  dirckien Zusammenhang mit der Klima- und
Energiepolitik stehen soll
158- Die im Text erwiihnten Staaten .....occvvevveneenn.
1) wollen gezen das Klimaziel der EUJ Widerstand leisten
2) sind mit dem Klimaziel der E1J unzutrieden
3) verstolien gegen das Klimaziel der EU
4) unterstiitzen das Klimaziel der EU
159- Dem Toxt entnimmt man, dass coiiiiiiiinn
1) die EU die Atomkraft f&rdern will
2) die Unterstiizung der Atomkraft durch die EU otten ist
3) dic Atomkrall von der EU schon abgescgnetl worden 1st
4) der Forderung der Atomkrafll durch dic EU nichis im Wege sichi
160- Der Text besagt, dass Frankreich ...l
1) cing der lithrenden Miéchie der Well bei der Pmdukuon von Alomenergic st
2) hinter den USA dic zweilgriBic Atomanlage weltweil besitzl
3) der zwerlgrdlbic Produzent von Treibhausgasen wellwell ist
4) hinter den UUSA am meisien in dic Atomkrafl investicrt hat

Ende des Teils 5
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